



衡阳静安医院经过三个多月的试运行,8月3日正式面向社会开展服务:

打造医养结合示范性医院



衡阳静安医院正式面向社会开展服务

■本报记者 贺正香

本报讯 经过三个多月的试运行,8月3日,衡阳静安医院正式面向社会开展服务,该院旨在衡阳建设一所以医疗为载体的医养结合示范性医院,致力打造老年病人专业护理培训机构,建设好集老年医疗、护理、康复、健康咨询、中医养生、养老为一体的医养结合二级综合医院。

据介绍,衡阳静安医院总建筑面积13800平方米,业务用房12000平方米,可开设病床260张,经市卫健委及专家评审验收评为国家二级综合医院,是衡阳市城镇职工医保、城乡居民基本医保服务(门诊、住院)定点医疗机构。医院设有内科、外科、妇科、儿科、康复科、中医科、中医眼科等10多个临床门诊诊室和CT、DR、检验、彩超、心电图、肺功能检测等辅助医技科室。住院部开设心脑血管内科、老年病科、综合外科(普外、骨外、泌尿外科、微创外科等)、康复医学科、麻醉科、手术室等科室。并开设有医养结合中

心、康复医学治疗中心、体外冲击波无创治疗中心、健康管理(体检)中心,静脉药物配液中心。医院病房宽敞明亮,带有独立卫生间,并配有中心供氧系统、中心负压系统、智能传呼系统、全天候热、开水供用系统、中央空调系统,药物自动配送系统,医疗服务设施完善,能够全方位满足各类社会群体的就医需求。该院已于4月25日试运行,预计每年收住院病人7000余人次,门诊病人7万余人次。

衡阳静安医院牵手南华大学附属医院和衡阳楚衡医生联盟,聘请了省、市三甲医院的一批医学知名专家为各学科带头人,各学科专业人才梯队配置合理,专家阵营强大,技术实力过硬。并配备了一大批高端医疗设备仪器,如日本东芝16排高档螺旋CT扫描机、全数字化多功能X线机(DR)、飞利浦四维彩色B超、小C臂、热扫描仪、24小时动态心电图机、麻醉机、智能多功能监护仪、呼吸机、自动除颤仪、多参数监护仪、全自动生化仪及高端医学康复仪器等。门诊、病房及辅助科室的设备、设施一应俱全,为医院的诊疗水平及

疗效提供了坚实的保障。

养老院看不了病,医院养不了老,而这栋位于高新区青松路27号南华附二医院附近的八层高楼,却将医疗和养老和谐地融合在了一起。二层的康复室里,护士正在给68岁的李传根做康复治疗,他是医院试运行住进的第一个病人,因为中风住进医院,经过28天的康复,李传根从最初坐着轮椅来医院,到现在可以独立行走,生活基本可以自理,气色越来越好。

衡阳静安医院副院长陈新敏表示,医院将努力做到“四个坚持”,一是坚持民营医院公益化,始终将社会效益放在首位,把医院办成政府部门信得过、老百姓放得心的医院;二是坚持“病人为尊、质量为先、安全为重”的办院方向;三是坚持现代化医院管理模式,形成制度、监督与责任并重的管理与约束机制,促进医疗质量及工作效率;四是坚持“以人为本”的服务理念,开启一种全新的老年医疗、护理、康复模式,将医院建成湖南地区老年病医疗、医养结合领域的品牌医院。

立足岗位展风采 军人本色永不改

南华大学附属公共卫生医院召开八一建军节座谈会



座谈会气氛热烈

■本报记者 刘臻

本报讯 为纪念中国人民解放军建军92周年,8月1日上午,南华大学附属公共卫生医院召开八一建军节座谈会。医院党委领导班子出席,30余名退役军人参加座谈会。

座谈会上,退役军人畅所欲言,气氛热烈。大家围绕从军从医谈心得、讲感受,重温了昔日的峥嵘岁月,回忆了难忘的军旅生涯,讲述了从事医疗卫生工作期间所做的工作和努力,同时对医院工作提出了宝贵的意见和建议。大家纷纷表示,非常感谢医院对退役军人的关心,使得大家有机会在八一建军节这个特殊的日子以座谈会的形式欢聚一堂,共叙军民情谊。

在听完大家的发言后,院党委副书记、院长刘中毅,院党委书记全金龙向全体退役军人致以节日的祝贺及诚挚的慰问,对大家曾经保家卫国、现今战斗在医疗战线上所作出的努力表示肯定与感谢,并勉励其要发扬传统,永葆本色,始终保持革命军人优良品质,继续发扬部队好作风,牢记部队纪律教育,做到退伍不褪色、转业不转志;要勤奋学习,强化技能,再立新功,树立终身学习的理念,在“真学”上下功夫,用知识武装头脑,勇于创新,勤于实践。

重伤者肝破裂失血休克 医生快速救治挽回生命

■本报记者 刘臻

本报讯 7月19日,一名从2米多高地方坠下导致失血过多而休克的重伤员陈某被送进了衡阳市第一人民医院急诊科。B超显示该伤员右肝静脉3处破裂,最大撕裂处有0.5公分,腹腔内积血量过多,呈休克状,生命垂危,情况万分危急。

医院立即启动了紧急救治预案,开通了绿色通道,以最快的速度将伤员送进了手术室。与此同时,医院普外科等专科医师以最快的速度到达手术室,一边会诊一边为伤员进行手术准备。

手术由普外科主任阳君武主刀,打开伤员腹部后,发现伤员右侧肝脏呈撕裂状态,鲜血自裂口涌出。阳君武主任以最快的速度,对伤员进行清创性右肝后叶切除,并对损伤的肝静脉进行精确修补。手术中,麻醉科医生协助医生对伤员进行加压输血、补液,以维持伤员的生命体征。

3个小时后,医师终于为伤员完成了全部手术,伤员的血压逐渐恢复,生命体征逐步好转,并被送进了医院重症医学科进行监护治疗。

经过医护人员的精心救治,伤员于次日苏醒,呼吸和血压稳定,生命体征平稳。随后,伤员转入骨科普通病房,医护人员为伤员进行了骨伤治疗。目前伤员已康复出院。

如此危重的伤情,如果抢救稍有迟缓,这个年仅25岁的年轻生命将会随时终止。所幸急诊科、普外科、麻醉科、检验科、血库、放射科、手术室、重症医学科、心胸外科等多专科组成的创伤中心整体协作,与时间赛跑,经过极速抢救,终于使这名重伤员重启生命之航,这也体现了衡阳市第一人民医院急危重症救治的高水平和较强的实力。

130余名社区居民参加急救培训

衡阳市中心医院“现场救护——第一目击者行动”活动走进耒阳

■本报记者 刘臻
通讯员 刘骞

本报讯 7月19日,衡阳市中心医院副院长刘志伟带领“现场救护——第一目击者行动”专家组走进耒阳金南社区,开展急救知识讲座和急救现场示范活动,受到社区居民的欢迎。

下午3点,在耒阳市蔡子池街道金南社区活动中心,130余名社区居民参加了急救知识培训。“中国好人”“湖南省五一劳动奖章”获得者、市中心医院医务部长柏太柱,衡阳市医学会急诊医学专业委员会主任

委员、市中心医院危急重症中心主任欧阳茴香教授分别以《隐形杀手高血压》《急救就在身边》为题开展讲座。急救科普导师闫随、邓柯可一边讲解一边演示,详细向大家介绍了徒手心肺复苏的操作流程及动作要点,并手把手指导学员进行操作训练。

在现实生活中,当危及公众生命的突发事件发生时,当身边的人遭遇急病、创伤、溺水、心脏骤停等意外情况时,绝大多数人除了等待专业救援束手无策,并不知道如何采取科学有效的急救措施,往往错过了抢救的“黄金时间”,造成悲剧。目

前,欧美发达国家急救教育普及率高达30%,有些甚至达到80%,而我国的普及率还低于全球平均水平。正是基于这一现状,近年来,省卫健委发起了“现场救护——第一目击者行动”。据悉,衡阳市中心医院作为衡阳地区三甲医院中唯一的一家公众急救知识技能普及试点医院,迅速响应并成立了急救科普导师团队,开展“进机关、进社区、进校园、进厂矿企业和进村入户”的“五进”活动,让公众更直观地接受培训,实实在在地掌握急救技能,让更多百姓懂急救、会急救,以此促健康、暖民心、惠民生,造福衡阳百姓。